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VERTENZA	BASELL:	“PERCHÉ	LA	REGIONE	UMBRIA	ERA	ASSENTE	AL
TAVOLO	DELLE	TRATTATIVE	PER	L'ACQUISTO	DELLE	AREE?”	–
INTERROGAZIONE	DI	MONACELLI	(UDC)
29	Maggio	2012

	

(Acs)	Perugia,	29	maggio	2012	-	Il	capogruppo	regionale	dell’Udc	Sandra	Monacelli	con	una	interrogazione	chiede	al
presidente	della	Giunta	regionale	di	conoscere	le	motivazioni		che	hanno	portato	la	Regione	Umbria,	“a	disertare,	dopo
averlo	organizzato,	l'incontro	previsto	per	lunedì	28	maggio	scorso.	E	ciò	pur	nella	consapevolezza	delle	conseguenze
negative	 che	questa	assenza	avrebbe	comportato	 sia	 sull'esito	della	delicata	 trattativa	 in	 corso,	 sia	nei	 confronti	 dei
lavoratori	e	delle	loro	famiglie	che	rischiano	seriamente	di	restare	privi	anche	degli	ammortizzatori	sociali”.

	

Monacelli	 ricorda	che	 il	 susseguirsi	di	avvenimenti	 relativi	all’acquisto	delle	aree	ex	Basell,	 “hanno	 fatto	 stagnare	 la
trattativa	 e	 impedito	 il	 raggiungimento	 di	 un	 accordo,	 e	 che	 l’ostruzione	 avanzata	 dalla	 società	Edison,	 nelle	 ultime
settimane,	in	merito	alla	fornitura	proveniente	dalla	centrale,	situata	all’interno	del	polo	chimico,	di	sua	proprietà,	ha
prodotto	un	ulteriore	stop.	A	seguito	di	tali	contrasti	–	spiega	-	la	Regione	Umbria,	quale	ente	istituzionale	garante	del
coordinamento	 della	 trattativa,	 si	 è	 fatta	 carico	 di	 organizzare	 il	 tavolo	 di	 confronto	 tra	 tutti	 i	 soggetti	 coinvolti	 e
interessati	a	proposte,	progetti	e	manifestazioni	di	 interesse.	 	E	–	aggiunge	 l’esponente	dell’Udc	 -	 la	vicenda	relativa
all’acquisizione	 delle	 ex	 aree	 Lyondell	 Basell,	 a	 seguito	 dell’apertura	 di	 una	 trattativa	 che	 si	 prospetta	 lunga	 e
difficoltosa	formalizzata	da	Novamont	alla	multinazionale	americana,	avrebbe	dovuto	essere	affrontata	proprio	 lunedì
28	maggio”.

	

Monacelli	stigmatizza	quindi	il	fatto	che	la	Regione	Umbria,	che	avrebbe	dovuto	coordinare	i	lavori,	non	si	è	presentata
all'appuntamento,	“contribuendo	con	la	propria	assenza	a	rendere	inutile	la	convocazione.	Dal	prossimo	mese	di	luglio	–
conclude	 25	 addetti	 alla	 vigilanza	 entreranno	 in	 mobilità	 mentre	 il	 31	 dicembre	 2012	 circa	 50	 lavoratori	 del	 sito
vedranno	scadere	gli	ammortizzatori	sociali,	senza	possibilità	di	rinnovo”.	Red/as
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